

习近平为柬埔寨太后颁授 中华人民共和国“友谊勋章”

习近平夫妇会见 柬埔寨国王和太后

新华社电 国家主席习近平和夫人彭丽媛6日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平强调，我们高度珍视同国王和太后陛下的深厚友谊，感谢你们在新冠肺炎疫情暴发后发来慰问信并慷慨提供捐助。国王陛下刚刚沿着西哈努克太皇和莫尼列太后50年前的足迹访问了延安，这既是传承友好之脉，也是增进友情之旅。莫尼列太后为推动中柬世代友好和各领域交流合作作出了特殊重要贡献。今天，我为太后陛下颁授中华人民共和国“友谊勋章”，既是对太后陛下为中柬关系所作特殊重要贡献的崇高赞赏，也是为了弘扬中柬两国人民的深厚情谊。我们要继续努力，推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新的台阶。

西哈莫尼表示，习近平主席和夫人给予我们隆重礼遇，

使我们深切感受到中国人民对柬埔寨人民的深情厚谊。我刚到柬埔寨时，就深切体会到习近平主席以人民为中心的思想。我愿同习近平主席一道，继承和发扬两国老一辈领导人缔结的深厚友谊，谱写中柬友好合作的新篇章。衷心祝愿中国在习近平主席领导下取得新的更大发展。

莫尼列表示，西哈努克太皇和我是中国人民忠诚的老朋友、好朋友。60多年来，我多次访华，每次都能深切感受到中国发生的日新月异的发展变化。习近平主席授予我中华人民共和国“友谊勋章”，我深受感动。我将继续为深化中柬友好作出努力。

王沪宁、丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

马兴瑞出席2019年度审计查出问题整改工作会议

全面落实审计整改工作 助力全省高质量发展

羊城晚报讯 6日，省政府召开2019年度审计查出问题整改工作会议，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神，按照中央审计委员会第三次会议和省委审计委员会第四次会议要求，通报2019年度审计查出问题整改情况，部署落实下一阶段整改工作任务。省长马兴瑞出席会议并讲话。

马兴瑞指出，省委、省政府坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署，始终把加强审计工作摆在突出位置。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，坚决扛起审计整改工作的政治责任，坚持突出重点、分类指导，采取有力措施落实审计整改工作，以审计整改的实际成效更好服务全省工作大局，助力全省高质量发展。

马兴瑞强调，要突出抓好“六稳”政策跟踪审计发现问题的整改，把稳企业稳就业摆在突

出位置，坚定不移扩大内需，全力抓好稳外贸稳外资工作，牢牢稳住经济基本盘。要突出抓好财政管理审计和绩效审计查出问题的整改，强化财政资金支出监管、预算编制执行刚性约束、全面预算绩效管理，切实推动财政资金提质增效。要突出抓好“三大攻坚战”审计查出问题的整改，落实防贫致贫机制和兜底保障措施，全力以赴完成污染防治攻坚战各项指标硬任务，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线，确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。要突出抓好重点民生项目和资金审计查出问题的整改，推进基本公共服务均等化，抓好惠企安民政策落实，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。要突出抓好国有资产和国有资源审计查出问题的整改。

审计驻广州特派办特派员庄军出席会议。（谢庆裕 符信）

广东省直机关举办 王烁同志先进事迹报告会

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员粤直宣报道：6日下午，省直机关工委、省卫生健康委联合在广东广播电视台举办王烁同志先进事迹报告会，省直部分单位党员干部和医护人员代表现场参加了报告会。

报告会上首先播放了抗疫视

频短片；然后，五位报告人分别从抗疫英雄、职防卫士、阳光好人、家风模范和媒体视角缅怀了王烁同志短暂而光辉的一生，生动讲述了王烁同志在一线、战斗在最前沿的先进典型事迹，呈现了他担当作为、恪尽职守、无私奉献的优秀共产党员风采。

揭阳警方侦破普宁“凯迪公馆”涉黑专案 打掉“地下执法队” 破获命案积案2宗

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员杨静文、陈文庆报道：揭阳市公安局5日召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会。羊城晚报记者获悉，警方通过深挖彻查、连续作战，于近期侦破了普宁“凯迪公馆”涉黑专案，打掉以宋某坤为首的涉黑组织，先后抓获犯罪嫌疑人16名，缴获枪支7支，破获命案积案两宗，查扣涉案车辆5辆。而自今年6月份以来，揭阳市公安机关共打掉涉黑组织3个、恶势力犯罪集团3个，破案140宗，刑拘390人，查扣涉案资产18.5亿元。

据揭阳警方介绍，揭阳市公安局近期在侦办“柯某某被非法拘禁案”中发现，犯罪嫌疑人宋某坤纠集多人先后实施了一系列涉黑涉恶违法犯罪活动。警方进一步调查发现，以宋某坤为首的涉黑组织，以普宁市流沙东街道社会性质组织，以普宁市流沙东街道“凯迪公馆”酒店为据点，自2012年5月至2015年12月期间，通过暴力、威胁、软暴力等手段，实施开设赌场、组织卖淫、非法拘禁、聚众斗殴等违法犯罪活动，非法敛取巨额财富。

据介绍，为维护、扩大该黑社

省委常委会召开会议

毫不松懈抓好常态化疫情防控和 今冬明春疫情防控

李希主持会议

羊城晚报讯 6日，省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组（指挥部）召开会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神，扎实落实全国疫情防控工作电视电话会议部署，从全局高度深刻认识做好疫情防控工作的重要性，坚决巩固来之不易的防控成果。一要进一步

提高政治站位，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，全面做好外防输入、内防反弹工作，切实维护好人民群众生命安全和身体健康。二要严格重点地区来粤人员排查和健康管理，落实好核酸

检测、居家或集中医学观察等防控措施，切实做到追踪到位、排查到位、管理到位。三要毫不松懈抓好常态化疫情防控和今冬明春疫情防控。坚持外防输入、人物同防，严格落实入境人员闭环管理、航空远端核酸检测全覆盖、进口冷链食品全面消毒检测等措施。紧盯重点场所、重点机

构、重点人群，确保“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。四要因形势变化优化完善粤港澳联防联控，进一步加强与港澳沟通协调，在扎实做好疫情防控前提下，持续推动粤港澳三地人员正常交流交往，支持港澳加快恢复经济社会运行秩序。

（徐林 岳宗）

第三届 中国国际进口博览会

跨国企业负责人畅谈粤港澳大湾区产业机遇：
医药健康 高端制造 等领域最受关注

羊城晚报特派上海记者 莫谨榕

“粤港澳大湾区是一个充满活力的创新之地，我们希望加大和大湾区伙伴的合作，抢抓大湾区的产业和创新发展机遇。”在第三届进博会上，全球制药巨头默克中国创新中心董事总经理孙正洁对羊城晚报记者表示。

继进博会开展首日生物制药巨头阿斯利康宣布签订投资协议，在广州成立中国南部总部后，昨日展会现场，默克发布了《粤港澳大湾区创新生态白皮书》（下称“白皮书”），聚焦大湾区的创新生态和发展机遇。羊城晚报记者连日来走访多家参展跨国企业了解到，随着粤港澳大湾区建设的不断推进，越来越多跨国企业加紧布局大湾区科技创新和产业升级机会，更重点关注医药健康、高端制造等领域的产业机遇。

基础好 医药健康产业聚集优势明显

“一年前，我们在广州落户了广东创新中心，现在看来是一个非常正确的决定。”孙正洁对记者回忆说，当初选择在广州成立创新中心的重要原因之一，就是看中了粤港澳大湾区强大的区域优势。

“一方面，粤港澳大湾区是中国经济活力最强、开放程度最高的区域之一，在国家发展大局中具有重要的战略地位；另一方面，大湾区产业基础良好，区域内集中了大量优质的教育资源和科研成果，而且，我们创新中心所在的广州国际生物岛不仅风景优美，营商环境也很有吸引力。”孙正洁表示，广东创新中心落户一年已结出硕果累累，孵化出一批成长性较强的医药健康企业，默克“加速器”项目甄选出优质初创企业，约1/3来自粤港澳大湾区。

“如今大湾区的生物医药产业发展已经逐渐从中低端价值链攀升到了更高的位置，需要培育支持创新的完整生态，继续推动产业升级。”孙正洁说，默克发布的白皮书聚焦粤港澳大湾区医药健康、半导体和新型显示三大行业，从某种程度上也反映了跨国企业对大湾区这三大产业发展的重视和看好。“大湾区是全国医药和医疗器械产业的重镇，产业集群优势明显，上下游产业链完备，在化药、生物药和医疗器械的研发生产以及流通领域具备独特的优势。”

事实上，默克并不是唯一一家看中大湾区健康产业前景的国际巨头。此前，阿斯利康相关负责人就曾表示，粤港澳大湾区已经初步形成生物医药产业集群，阿斯利康将促进更多医疗科研成果在大湾区孵化和开发。另一参展巨头美敦力也表示，其ECMO（体外膜肺氧合，俗称“人工肺”）技术在中国市场最早落地就在广东，美敦力与广州、深圳等大湾区城市的合作一直十分紧密，未来也将继续深化。

在持续推动大湾区科技创新和产业升级上，进博会上的跨国企业负责人也提供了一些有益的建议。比如，增强大湾区科研成果转化，建设更为顺畅的成果转化机制；完善跨区域协同机制，联通区域内各城市人、财、物的协同运作；为大湾区内企业提供更加差异化、精准化的产业支持，提高对优质企业的扶持力度等等。

在医药健康领域之外，粤港澳大湾区在半导体、新型显示、高端装备制造等行业，也成为跨国巨头关注的重点。白皮书相关负责人分析，

白皮书相关负责人分析，

前三季度广州市国资委监管企业营收增长2.3%

五大核心产业集群 营收贡献41.1%

羊城晚报记者 黄婷 陈泽云 实习生 许张超

6日，广州市人民政府新闻办公室举行“广州高质量发展”系列新闻发布会第四场。记者获悉，广州市国资委狠抓资产布局优化和产业提升，今年前三季度，市国资委监管企业实现营业收入同比增长2.3%；广州推进绿色金融改革创新和数字金融创新成效显著，目前正探索设立粤港澳数字金融科技联合中心和广州数字金融研究院。

国资：五大核心产业集群利润贡献率55.2%

广州市国资委副主任崔彦伦介绍，今年1月-9月，广州市国资委监管企业实现营业收入5957亿元、利润总额431.3亿元，同比均增长2.3%，分别较全国国企高3个、18.3个百分点，较央企高6.2个、16.7个百分点；工业总产值同比增长3.6%；完成固定资产投资同比增长28.6%。其中，汽车、金融、装备制造、电子信息、生物医药与健康等五大核心产业集群营收、利润贡献率分别达41.1%和55.2%。2016-2019年，市属国企平均国有资产保值增值率为118.1%，比“十二五”期间平均水平高4.7个百分点。

广州市国资委狠抓资产布局优化和产业提升，截至9月底，在城市基础设施建设方面，准公益类及基础设施功能类企业资产总额、

金融：探索设立粤港澳数字金融科技联合中心

广州市地方金融监督管理局何华权介绍，金融业已成为广州市的第四大支柱产业，对广州经济增长的贡献日益明显。前三季度，全市实现金融业增加值1716亿元，同比增长8.9%，占GDP比重的9.8%。全市金融业税收374.4亿元，同比增长9.4%，占税收比重为9.5%。全市本外币存款余额6.56万亿元，贷款余额为5.30万亿元，贷款增速居北上广深五大城市第一位；保费收入1187.5亿元，规模居全国城市第三位；境内外上市公司累计达到197家，今年新增17家。

广州市地方金融监督管理局还建立了市财政支持的普惠贷款风险补偿机制和市场化运作的广州市转贷服务机制两个长效机制，截至11月1日，各家合作银行已授信超过179亿元，实际投放超过111亿元，其中信用贷款比例占90%以上，受惠小微企业和个体

工商户超13500家；截至11月4日，刚上线5个月的转贷服务中心已实现6笔转贷业务，合计解决广州市中小微企业1225.1万元的转贷资金需求。

自2017年获批全国第一批绿色金融改革创新试验区试点城市以来，广州市推进绿色金融改革创新各项工作成效显著。何华权介绍，截至2020年第三季度，广州地区银行机构绿色贷款余额超3500亿元，全市累计发行各类绿色债券超过690亿元。总量居各试验区第一。广州碳交所以碳配额现货交易第一成交突破1.59亿吨，排名全国第一。

在数字金融创新方面，大力推动广州金融数字化转型升级。